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     Copia Albo 

 

 

 

PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.4 

Approvato alle ore 22.15 del 10/04/2014 

 

OGGETTO: GESTIONE DEL SERVIZIO IDRICO PUBBLICO INTEGRATO A SEGUITO 

DELL'ESITO REFERENDARIO DEL 12 E 13 GIUGNO 2011 - SOCIETA' 

METROPOLITANA ACQUE TORINO S.P.S. - APPROVAZIONE DI MODIFICA 

STATUTARIA  E SCHEMA DI CONVENZIONE EX ART. 30 T.U.E.L.           

 

 

L’anno duemilaquattordici addì dieci del mese di aprile alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 

2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 

Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 

Giust. 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Giust. 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 

6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 

7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere No 

8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 

9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    

  Totale Presenti: 14 

  Totale Assenti: 3 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
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Deliberazione del Consiglio Comunale n.  4 del 10/04/2014 

 

 

 

OGGETTO: GESTIONE DEL SERVIZIO IDRICO PUBBLICO INTEGRATO A SEGUITO 

DELL'ESITO REFERENDARIO DEL 12 E 13 GIUGNO 2011 - SOCIETA' METROPOLITANA ACQUE 

TORINO S.P.S. - APPROVAZIONE DI MODIFICA STATUTARIA  E SCHEMA DI CONVENZIONE EX 

ART. 30 T.U.E.L.           

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIDERATA  la Relazione del Sindaco    

 

Premesso che 

 i referendum del 2011 hanno confermato il principio del mantenimento in mano pubblica 

della gestione del servizio idrico e l’eliminazione da quest’ultima di logiche di profitto; 

 

 SMAT opera su area vasta che coincide con il territorio della Provincia di Torino ed eroga il 

servizio idrico integrato a favore di 287 sui 306 Comuni facenti parte dell’Ambito 

Territoriale Ottimale ATO3 – Torinese; 

 

 tenuto conto del ruolo svolto dalla Provincia di Torino che presiede la Conferenza 

dell’Autorità d’Ambito 3 – Torinese, il Consiglio Provinciale di Torino il 23 luglio 2013 ha 

approvato una delibera di indirizzo avente per oggetto “gestione del servizio idrico pubblico 

integrato a seguito del referendum del 12 e 13 giugno 2011” con la quale ha indicato che il 

recepimento dei citati principi referendari passa attraverso il consolidamento della 

partecipazione totalitaria pubblica in SMAT S.p.A., mediante un’adeguata modifica 

statutaria e l’approvazione di una specifica convenzione che vincoli i Soci di SMAT alla 

ripartizione degli utili generati ad attività di tutela ambientale ed in massima parte a riserva 

dell’azienda a sostegno del proprio piano economico e finanziario; 

 

 in data 24 ottobre 2013 si è tenuta l’Assemblea dei Soci SMAT la quale ha approvato le 

linee di indirizzo contenute nella citata delibera provinciale ed ha dato incarico al Consiglio 

di Amministrazione di SMAT di predisporre le necessarie modifiche dello statuto sociale e 

della convenzione istitutiva per il recepimento di tali linee di indirizzo; 

 

 il Consiglio di Amministrazione di SMAT, nella seduta del 2 dicembre 2013, ha approvato 

una proposta di modifica dell’articolo 17§2 dello Statuto Sociale che recepisce in essa sia 

l’incremento dal 75 al 90% del quorum necessario per le deliberazioni dell’assemblea aventi 

per oggetto modifiche dello statuto sociale che incidano sulla composizione della compagine 

pubblica degli azionisti, sia l’incremento dal 40 al 60% del voto favorevole dei soci presenti 

in assemblea; 

 

 ad integrazione della modifica statutaria è stato anche approvato uno schema di 

Convenzione ex art. 30 T.U.E.L. che prevede che l’utile prodotto da SMAT sia ripartito per 
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una quota massima del 20% per la promozione di attività di tutela ambientale indirizzate alla 

salvaguardia della risorsa idrica e per una quota minima dell’80% a riserva dell’azienda a 

sostegno del piano economico-finanziario, secondo le indicazioni che saranno definite 

dall’Ente d’Ambito, in coerenza con le disposizioni dell’Autorità per l’Energia Elettrica ed 

il Gas e comunque secondo le decisioni prese dall’Assemblea; 

 

 in vista del rafforzamento della gestione in-house, è prevista, inoltre, la progressiva uscita 

dalla compagine azionaria di SMAT dei Soci diversi dai Comuni; 

 

Tutto ciò premesso, considerato che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa, 

acquisiti i pareri favorevoli di cui all’art. 49 ultimo comma del D.Lgs. 267/2000 e richiamate le 

premesse a costituire parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

Dichiarata dal Sindaco aperta la trattazione, ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Sig. 

Morero ed afferma: “dalle parole pronunciate dal Sindaco sembra che dobbiamo approvate la 

modifica statutaria e la convenzione ma se non approviamo cosa succede?”; 

 

Il Sindaco risponde: “non lo so, ci sono alcuni Comuni che non approvano perché non 

condividono le indicazioni della Provincia, però ritengo che la maggior parte dei Comuni 

approveranno tali modifiche in quanto la Smat svolge un buon servizio, ed ho iscritto questo punto 

all’o.d.g perché credo che si debba approvare“; 

 

Ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Sig. Bonansea il quale dichiara “di condividere le 

osservazioni del Consigliere Morero e che francamente se il Comune di Pinerolo ha approvato tale 

testo poco importa “prosegue aggiungendo: “questa decisione doveva essere portato ad inizio 

legislatura, francamente non sono innamorato della Smat non condivido la creazione di 

megastrutture”. 

Nel ricordare l’opera del Rag. Savio, afferma “che il Comune ha investito molto ma solo ed 

unicamente per tutelare il cittadino e se avessimo tenuto la nostra rete acquedottistica, forse 

avremmo risparmiato”. 

In chiusura invita a soprassedere e ad approfondire se a più pubblico corrisponda più autonomia, 

tenuto conto che la Smat continua a fare quello che vuole “e dichiara “di non partecipare alla 

votazione come ha fatto in Provincia.” 

  

Il Sindaco afferma che fare adesso un passo indietro con la Smat che ha assunto tutto il servizio 

risulta essere controproducente e che tale decisione doveva essere presa con l’Acea”. 

 

Il Consigliere di Minoranza Sig. Morero dichiara altresì “di non partecipare alla votazione“. 

 

Ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Sig. Ballari e rappresenta “il suo personale 

disorientamento su questa materia” e ricorda le scelte un tempo attuate dal Consiglio per i rifiuti che 

risultano essere diametralmente opposte a quelle per la gestione dell’acqua .Per questi motivi 

dichiara la propria astensione. 

 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica reso ai sensi dell’art. 49 

del T.U. n. 267/2000  come novellato dall’art 3 comma 1 lettera b) della Legge n. 213 del 2012 dal 

Responsabile del Servizio interessato; 

 

Terminata la trattazione, sulla proposta sindacale di approvare il presente punto posto all’od.g., con 

votazione resa in forma palese la quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente:  
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- presenti:    n. 14 

- votanti:    n. 11 

- astenuti:    n.   1 (Ballari) 

- non partecipanti al voto:  n.   2 (Bonansea, Morero) 

- voti favorevoli:   n. 11 

- contrari:    zero  

 

DELIBERA 

 

 

1. Di approvare la modifica statutaria di SMAT e lo schema di Convenzione nelle forme 

proposte e riportate nel presente atto agli allegati 1 (modifica statutaria) e 2 (Convenzione); 

 

2. Di autorizzare il Sindaco o suo delegato ad approvare in sede assembleare le modifiche 

statutarie ed a sottoscrivere la citata Convenzione; 

 

3. Di trasmettere il presente atto alla SMAT affinché ne venga data attuazione. 

 

************ 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 

(ZR/cd) 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. 49 del TU n. 267/2000, si sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato: Favorevole 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:                                         === 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 22/04/2014  

 

Bricherasio, lì 07/05/2014 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  22/04/2014                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __22/04/2014 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  22/04/2014 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 
 


